

杭州亚运会会徽诞生记

□新华社记者 许舜达 商意盈

从2018年1月29日启动征集,到2018年8月6日正式发布;从海内外征集、专家评审,到商标和大数据查重、著作权登记保护,再到修改深化、评议沟通、审批允许……最终,作品“潮涌”正式成为杭州2022年第19届亚运会会徽。

征集: 4263件作品摆满280张桌子

3月31日,在会徽征集办公室,工作人员受理并封存了最后一件应征作品。经过拆封、编号登记和形式审查,共收到符合要求的作品4263件。

它们来自全国各地和日、韩、新加坡等国家和地区,整整花了80多个纸箱才全部装下,摆满了3间办公室。

4月初,亚组委组建了由15位评审专家组成的评审委员会,包含来自艺术、设计领域的权威专家以及体育部门和著名运动员代表等。

“会徽代表了一个城市对奥林匹克精神的诠释和理解,是亚运会重要的视觉形象元素和文化载体。”中国美术学院色彩研究所所长、本次会徽评审常务副主席宋建明说,会徽设计既是美术设计界的一件盛事,也得到了社会公众的广泛关注与参与,为最终

的评选结果打下了良好基础。

4月18日,正式进入专家评审阶段。在杭州体育馆,工作人员搬来280张60×180公分的会议桌,终于把4000多件作品全部整齐摆好,呈现给评委的只有作品本身和编号。

初选时,评委们每人可以挑选20件左右作品。15位评委仔细端详着每一件作品,生怕遗漏一件好作品。在现场公证人员监督下,有296件作品进入复评。

评选: 好中选优、精益求精

在复评阶段,评委们对所有作品进行了初步点评和查重,以不记名投票的方式,票决选出了92件作品。

评选过程中有争论怎么办?宋建明表示,评选标准有几个关键词:体育、亚洲、中国、杭州。作为亚运会会徽,必须能够同时体现上述几层含义,并满足设计美学、延展应用等要求,缺一不可。

“通过详细讨论各件作品的优缺点,每个评委的意见都得到了充分阐述,评委们的目标和对作品的基本看法是一致的,剩下的就交给投票表决定了。”中国文联副主席、会徽评审主席陈振濂表示,本次评审的程序非常严格,每个环节都有公证和录像,都是可

追溯的。

经过激烈角逐,92件变成48件,变成13件,最终变成10件作品,作为会徽设计复评方案。在重点对前10件作品进行深入评议论证后,按照规则选出了4件优胜作品。评委们认为,这4件作品都很优秀、且非常具有代表性,但作为最终的会徽还需进一步修改。

同时,会徽的原创性也不可忽视。4月下旬,杭州亚组委与杭州市版权保护管理中心合作,基于商标数据库,对前10件作品做了查重,完成了著作权登记保护;并与清华大学计算机系合作,通过图标相似性检索技术进行全球大数据比对,从而确保了会徽的原创性。

4年后再看会徽? 没有过时就是成功

6月15日,作品的深化修改全部完成。经过社会评议、商标注册和提交亚奥理事会审定等环节,7月30日,中国美术学院设计学院副教授、G20杭州峰会会标设计者袁由敏的作品“潮涌”得到亚奥理事会允许,被确定为杭州2022年第19届亚运会会徽。

从画面上看,“潮涌”主体图形由扇面、钱塘江、钱江潮头、跑道、互联网

符号及象征亚奥理事会的太阳图形六个元素组成,在下方是主办城市名称与举办年份的印鉴,两者共同构成了完整的杭州亚运会会徽。

杭州亚组委方面表示,会徽图形中的扇面造型反映江南人文意蕴,赛道代表体育运动和竞技,互联网符号契合杭州城市特色,太阳图形是亚奥理事会的象征符号。钱塘江和钱江潮头是会徽的形象核心,绿水青山展示了浙江杭州山水城市的自然特质,江潮奔涌表达了浙江儿女勇立潮头的精神气质,整个会徽形象象征着新时代中国特色社会主义大潮的涌动和发展,也象征亚奥理事会大家庭团结携手、紧密相拥、永远向前。

为了此次会徽修改,中国美术学院成立了专家修改组,团队从浪花的形状、到颜色和字体的调整,大的深化修改经历了4轮,一共出了9版设计稿。

“会徽对杭州和市民,是城市文化的一种表达;对设计师团队和本人,则是一种责任与担当。”袁由敏说,刚刚接到入围通知时的兴奋,在“九易其稿”的过程中,慢慢变成一种坚守,虽然辛苦但却值得。

离杭州亚运会正式召开还有4年,袁由敏表示对会徽充满信心:“再过4年看,不落伍就是成功。”

(据新华社)

武当向全世界发出“英雄帖”

新华社武汉电(记者 李伟)打破年龄、学历以及国籍等限制条件,湖北武当山正面向国内外各武术团体、武当武术协会广发“英雄帖”,重点选拔在武当武术的挖掘保护、学术研究、宣传推介、传承发扬等方面有贡献的各类人才。

记者8日从湖北省十堰市武当山旅游经济特区管委会获悉,为了助推武当武术进一步走出国门、走向世界,当地出台了《优秀武术人才选拔和管理办法(试行)》,坚持“不拘一格、注重业绩”的选拔标准和“严格程序、应选尽选”的选拔原则,不设选拔名额,面向国内外各武术团体、协会和个人,重点选拔对武当武术的发展弘扬、宣传普及以及挖掘、整理、抢救、保护等方面有贡献的各类武术人才。

据了解,此次选拔共设“武当武术突出贡献专家”“享受政府专项津贴名家”和“武当武术代表性传承人”三个类别。选拔工作实行动态管理制度,选拔命名活动每两年开展一次,选拔出的优秀人才由武当山特区工委、管委会颁发证书,并按相关政策规定给予奖励。

同时,当地将优先选派优秀人才参加有关业务培训和学术交流,在科研经费、课题研究、成果转化、专著出版以及创业、用地等方面为其提供扶持和帮助,在制定武术产业发展规划、养生产业及重要政策出台前组织其参与决策咨询等。

“全民冰雪公开课”在成都举行

新华社成都电(记者 李华梁)“全民冰雪公开课”8日在成都举行,前短跑名将、“冰雪运动推广大使”张培萌在现场为小冰雪迷们“授课”。

据悉,“全民冰雪公开课”由国家体育总局冬季运动管理中心联合北京冬奥组委新闻宣传部推出,在全国多个冰场、雪场联动同步开展,为社会大众参与冰雪运动做好铺垫。

当日的“全民冰雪公开课”持续约45分钟,包含冰雪知识讲解、冰雪运动推广大使动员、实战训练等多项内容。

“冰雪运动推广大使”张培萌与参加公开课的小冰雪迷们互动,为大家讲解冰雪知识和自己对冰雪运动的感悟,并鼓励大家多多参与冰雪运动。

2017年天津全运会后,短跑名将张培萌宣布退役,2018年初他正式决定转项钢架雪车。

“转项后,到目前为止我还没有真正上赛道训练。但我希望能通过参与‘全民冰雪公开课’等多种多样的活动,让更多的人了解冰雪走向冰雪,为推动实现‘三亿人参与冰雪运动’的目标贡献自己的力量。”张培萌说。



三百余年历史的当吉仁赛马节开幕

8月8日,参加赛马节的骑手在开幕式上骑马入场。藏族谚语有云:“赛马要在平坦的草原上,英雄要在烈马的脊背上。”8月8日中午,已有300多年历史的当吉仁赛马会在西藏自治区拉萨市当雄县拉开序幕。当雄县位于拉萨市北部,平均海拔4300米,是拉萨通往藏北牧区的“北大门”。公元17世纪,蒙古和硕特部落首领固始汗率部入藏,选中拉萨西北部的草原牧养军马,进行军事训练。这片草原位于念青唐古拉山南麓,平坦宽阔,水草丰美,故被命名为“当雄”,意为“精心挑选的牧场”。蒙古骑兵规定每年举行一次检阅式,这便是赛马大会的缘起。

(新华社记者 岑云鹏 摄)

中国围棋大会南宁开幕

人工智能围棋展示成亮点

据新华社南宁电(记者 卢羡婷 王浩宇)2018年中国围棋大会8日在南宁开幕,本次大会包括40余项重要赛事和活动,人工智能围棋产品集中亮相成为亮点。

本次围棋大会为期8天,重要赛事和活动包括世界智能围棋公开赛、中国男子围棋甲级联赛分站赛、中国女子围棋甲级联赛中国围棋大会专场、全国围棋定段赛、百千万工程全民围棋团体锦标赛、2018中国围棋之乡联赛总决赛,以及城市围棋联赛2018赛季常规赛闭

幕战暨1/8决赛等。

近年来,随着阿尔法围棋的横空出世,人工智能围棋越来越受关注。本次围棋大会推出围棋产业博览会暨人工智能+围棋产业应用成果展,邀请十多家国内外知名人工智能企业参加,展现AI技术在围棋领域中的实际应用成果。

“我们在这里第一次看到人工智能围棋不仅在围棋博弈,而且在围棋的所有方面都展现出智能的魅力。”中国围棋协会主席林建超表示,博览会为多年来不断致力于围棋产业化、研究围棋文

化、探索围棋教育、追求科技与围棋结合的各企业、机构提供展示自己成果的平台。

本次围棋大会将举办百千万工程全民围棋段位级棋王赛总决赛,全国各地有超过50万人参加了预选赛,高段组总决赛成绩优异者可以申请成为职业初段或业余7段。“这样更好地体现了国家运动体育评定改革的精神,把职业和业余打通,把围棋的段位级水平与国家的运动等级水平打通。”林建超说。

公示

“海港新城”项目位于东区炳二区,因炳二区排洪涵洞建设导致该项目室外设计标高发生变化,应建设单位申请,根据《中华人民共和国城乡规划法》和《四川省城乡规划条例》有关规定,现对该项目调整内容进行公示,具体内容如附图所示。

公示方式及公示地点:
 一、攀枝花日报(仅文字部分)。
 二、市政政务中心三楼大厅。
 三、攀枝花市住房和城乡建设网(http://www.pzhghjs.gov.cn)。
 四、“海港新城”项目施工现场。
 公示期自登报之日起七个工作日。公示期内,涉及该

项目的相关利害关系人对该项目建设有异议者,请具真实姓名和有效联系方式将书面意见送达攀枝花市住房和城乡建设局东区规划分局,在法律规定的时限内,相关利害关系人享有要求听证的权利。

公示期满,我局将依法办理该项目后续规划建设手续。
 联系地址:攀枝花市住房和城乡建设局东区规划分局
 联系人:冉孟佳
 联系电话:2246631 2246632

攀枝花市住房和城乡建设局
 2018年8月10日

国际儿童青少年戏剧协会 艺术大会将首次在中国举办

新华社北京电(记者 周玮)记者从中国儿童艺术剧院获悉,2018年度国际儿童青少年戏剧协会艺术大会将于8月18日至24日举办。这是国际儿童青少年戏剧协会成立以来首次在中国举办艺术大会。

中国儿童艺术剧院与中国儿童戏剧研究会共同主办的这次艺术大会,以“构想未来”为主题,来自五大洲10个国家的17台剧目一周内将集中展演50余场。46个国家和地区的艺术家协会代表、演出团以及儿童剧院、艺术机构负责人等500余名代表将参加此次盛会。

中国儿童艺术剧院院长、国际儿童青少年戏剧协会执委会顾问尹晓东介绍,艺术大会将举办丰富多彩的艺

术活动,包括3场艺术交流大会、22个中外儿童戏剧工作坊及圆桌会议、“中国日”主题活动、金砖国家青少年儿童戏剧联盟会议、中外儿童青少年戏剧图片展等一系列艺术活动。与会国际戏剧代表将通过观摩戏剧、艺术研讨和参与戏剧活动,分享世界儿童戏剧的创作经验和创新成果,深入探讨儿童戏剧发展的未来。

国际儿童青少年戏剧协会于1965年成立,已有100多个国家加入,协会一直致力于在世界范围内从事儿童及青少年戏剧的推广、研究和发展工作。每年一度的艺术大会结合当地戏剧节轮换在不同的国家举办,被称为世界儿童戏剧界的“奥林匹克”盛会。

30多万种全球最新图书 将亮相第25届北京国际图博会

新华社北京电(记者 史竞男 张文)记者从8日在京举行的新闻发布会上获悉,第25届北京国际图书博览会暨第十六届北京国际图书节将于8月22日至26日在中国国际展览中心新馆举办,现场将展出30多万种全球最新出版的图书,举办近千场出版文化活动。

据介绍,本届书展展览面积9.77万平方米,较去年增长5.3%,创历史新高。来自国内外约2500家展商将亮相书展,参展国家和地区达93个,比去年增加4个,黎巴嫩、吉尔吉斯斯坦、委内

瑞拉、巴拿马首次设立展台;主办国为摩洛哥。

今年图博会将突出四大亮点:一是多个展区聚焦纪念改革开放40周年,将通过近5000种展品,展示改革开放40周年辉煌成就;二是摩洛哥主办国展区展示非洲魅力,参展图书800余种,还将举办多场文化交流活动;三是阅读体验与文创馆全面升级,充分展示近年来出版业与各文化机构合作取得的多元发展成果;四是首次设立北京国际童书展,推动中国原创童书“走出去”。

《立夏》进京舞出烽火中的浪漫

新华社北京电(记者 白瀛)作为国家艺术基金2018年度资助项目,新版舞剧《立夏》7日、8日在国家大剧院演出。该剧以商南起义为背景,表现了早期中国共产党人在烽火岁月里的浪漫和悲壮,以及当代年轻人对革命先烈的缅怀。

商南起义又称立夏节起义,是土地革命战争时期由中国共产党领导的鄂豫皖革命根据地三大武装起义之一,它摧毁了这一地区的反动统治和封建势力,建立了红色政权和鄂豫皖第二支红军——红三十二师。

剧中,团总家的少爷洪旭光向往革命,遭其父反对;在与大财主之女苏嫣

红新婚之夜,洪旭光帮助苏嫣红逃走,寻找她的革命伴侣;与此同时,共产党人林映山领导的农民起义爆发,洪旭光毅然加入起义行列……

该剧2017年4月在合肥首演,10月开始全国巡演。合肥市歌舞团团长、2018版《立夏》导演沈荣峰说,新版中,创作者从舞台到舞美还给舞蹈,让剧情更凝练、结构更完整、脉络更清晰、冲突更激烈、舞段更丰富,让动作更打动人心。

“我们希望现在的人们,尤其是年轻人,通过这部舞剧触摸到一个民族的精神纵深,从而激励他们坚定信心、不忘初心、砥砺前行。”合肥文广集团董事长、新版舞剧《立夏》出品人陈颀说。

马克思故乡举办成都、保山文化展

新华社德国特里尔电(记者 邵莉 王平平)3日晚,卡尔·马克思故乡德国特里尔市的古罗马遗址展厅内气氛热烈,“遇见中国——纪念马克思诞辰200周年系列文化展成都、保山主题展”在这里拉开帷幕。

德国连日来罕见的高温天气没有阻挡特里尔人感受中国文化的热情。在当晚的开幕活动上,中国演员们带来的川剧、中国民族舞蹈、民乐演奏、剪纸表演等让当地观众觉得不虚此行。

成都、保山主题展以大量精美图片和工艺品,展示了四川和云南的山水文化、民族风情以及日新月异的发展变化。

特里尔市副市长路德维希说:“让我

们带着尊敬和包容的心态来进行文化交流,这是解决争端、争取世界和平的基础。这对我们每一个人都非常重要。”

来自四川彭州的民间艺术家庄从灿专门制作了一幅马克思头像剪纸画,赠送给特里尔市。在随后的体验环节,为获得这位剪纸大师现场制作的人像剪纸纪念品,德国观众们排起了长队。

“遇见中国——纪念马克思诞辰200周年系列文化展”由中国人民对外友好协会、德国莱茵兰—普法尔茨州文化遗产保护与研究总局和德中友好协会联合会共同主办。来自中国北京、山东、江西、成都等7个省市的主题展览,自今年6月起先后推出,展期约4个月。

监测区域	空气质量指数	首要污染物	空气质量级别	空气质量状况
弄弄坪	78	O _{3-sb}	II	良
河门口	85	O _{3-sb}	II	良
炳草岗	62	O _{3-sb}	II	良
仁和	57	PM ₁₀	II	良
四十中小	77	O _{3-sb}	II	良
金江	56	SO ₂	II	良
全市	70	O _{3-sb}	II	良

注:2018年1月1日至今日,全市共计监测220天,达标216天,达标率98.2%。

监测区域	空气质量指数	首要污染物	空气质量级别	空气质量状况
盐边县	42		I	优
米易县	84	O _{3-sb}	II	良

比选公告

攀枝花密地国家粮食储备库(以下简称比选人)拟对攀枝花密地国家粮食储备库楼房仓前遮阳棚工程(一期)施工招标进行公开比选。凡有意参加比选者,请于2018年8月10日9:00至2018年8月16日17:00联系比选人获取比选文件。

报名地址:攀枝花市炳草岗榕树街竹秀村4幢
 比选联系人:张女士 13388312020

攀枝花密地国家粮食储备库
 2018年8月10日